

«Кукольный театр дома»

Театрализованная деятельность является одним из видов деятельности, присущее детям дошкольного возраста, и влияет на всестороннее и гармоничное развитие детей. Наряду с этим театрализованная деятельность – это самый распространенный вид детского творчества. Вся жизнь детей насыщена игрой, каждый ребенок хочет сыграть свою роль. Научите ребенка играть, брать на себя роль и действовать, вместе с тем помогая ему приобрести жизненный опыт, - все это помогает осуществить театр. Не секрет, что в каждой семье существуют свои традиции, досуг, семейные развлечения, которые играют большую роль в создании теплой доверительной атмосферы в семье. Все это очень важно для укрепления дружественных семейных отношений. Не всегда получается повести ребенка на кукольное представление, но можно устроить его дома. Можно дома показать ребенку небольшое представление или игру и привлечь к нему самого малыша. Конечно, это не театр, но здесь будут присутствовать его элементы. Кукольный театр во все времена – это не только развлечение для взрослых и детей, но и воспитательное, лечебное, познавательное мероприятие для ребенка. Оказывается, игрушечное представление легко устроить дома, выбрав в качестве зрителей ближайших родственников и друзей. Просто для этого необходимо немного времени и фантазии.

Сначала нужно приступить к оформлению сцены. Для первого времени сойдет и перетянутая ткань на стульях. Позже можно соорудить специальную ширму. Для этого понадобится картон, можно старые коробки, цветная бумага, карандаши, краски, фломастеры, можно использовать старые рисунки ребенка. Одним словом, здесь можно применить все свое воображение и мастерство. Лучше, если созданную ширму можно будет использовать для разных спектаклей.

Но какой же кукольный театр без кукол? Конечно, сегодня можно приобрести куклу любого размера и на любой вкус, но гораздо интереснее будет пошить их самим. Для этого понадобятся старые перчатки, варежки,

носки. Просто надо вышить на них лица актёров и аксессуары (волосы, ушки, усы, шляпы и т.п.) Такие куколки подойдут для развлечения самых маленьких детей.

Для старших можно приобрести куклы – марионетки, которые управляются с помощью веревок или переделать собственные. Для этого подойдут старые куклы и даже мягкие игрушки. Мастерить «актеров» лучше с ребенком. Это будет развивать его творческую фантазию и работоспособность. Обязательно похвалить его за работу.

Сценарии можно использовать разные. Сначала это могут быть любимые сказки малыша, стишки или песенки. Например, «Репка», «Теремок», «Маша и Медведь». Для старших можно использовать более поучительные сказки, басни или рассказы, не только комедии, но и драматические произведения. Для того, чтобы сделать давно известные сказки интереснее, можно немного изменить сюжет, добавить нового героя. Главное, это должно нравиться ребенку.

Теперь можно устраивать представление. Можно изготовить игрушечные билеты на спектакль, сделать мини-буфет с напитками и попкорном, можно позвать соседей, родственников и друзей и разыграть перед ними спектакль. Старайтесь, чтобы ребенок примерил разные роли, как негативные, так и позитивные. Чем младше участники спектакля, тем проще должно быть произведение. Ребенку поначалу можно доверить роль с минимумом слов, а затем усложнять его партию. Для себя можно выбрать роль ведущего или рассказчика, для того, чтобы подсказывать забытые реплики и слова, включить музыку или помочь с костюмом.

Кукольный театр – это не только весело, но и поучительно. Благодаря куклам, можно справиться со страхами малышей и с проблемами, которые их беспокоят. В процессе игры развивается память, творческие способности, воображение и обогащается речь. Главное, пропадает зажатость и замкнутость, что в будущем очень пригодится.

Можно устроить и фланелеграфный театр.

Фланелеграфный театр – один из способов занятий с ребенком, возможность развивать его способности в различных направлениях. Сначала нужно сделать сам фланелеграф. Подберите кусок фанеры произвольного размера, на котором будут располагаться фигурки, и обтяните его фланелью. Получившийся фланелеграф прислоните к спинке стула. Если вы сделали сзади подставки, то можно располагать его и на столе.

Выберите материал для инсценирования и нарисуйте героев. Можно воспользоваться подходящими иллюстрациями из раскрасок. С обратной стороны иллюстраций нужно приклеить кусочки фланели или бархатной бумаги, чтобы фигурки не падали.